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1. Zijd: R x R - R gegevendoor:

|x— vl als x,y 2 0
| als x,y £ 0 en x#y

dlx,y): =5 0 als x=y N
1+ Ixl als x>0 en y<0

ns

1+ lyl als x<0 en y>0.

a) Toon aan dat d een metriek is op K.

(Beperk u bij de driehoeksongelijkheid tot 2 niet-triviale gevallen.)

b)  Schets de volgende bollenin (R, d):
B(0.2): B(—l, 1) . B (+l, 1) .
2 2
c) Is R compact? Samenhangend?
Is [-1, 0] compact? Samenhangend?

Is [0, 1] compact? Samenhangend?
(Alle 6 vragen met betrekking tot de metriek d.)

d)  Zijf: (Rd) > (RI-1) gegeven door

) =2
Is f continu? Uniform continu?
Zelfde vragen voor de functie g: (R,1-1) — (R,d) gegeven door

g(x)=x".
(Antwoorden bij d) volstaan).

2. a) Zij (X, d) een metrische ruimteen peX.
Zij g: (X, d) — (R, bl ) als volgt gegeven:
g(x) = d(x, p) .
Toon de volgende (bekende) bewering aan:
g 1s uniform continu op X.
b) R? en R zijn voorzien van de gebruikelijke metriek en
A= {(x,y)eﬂ?z | xPy? < 1} :

Laat verder f: R> — R gegeven zijn door

f((x,y)) = max {|x—2| , ly—3| } .

(1) Is A compact?
(i) Is A n ([0, 14] x [0, 14]) compact?

(iii) Licht toe dat f op A een minimum aanneemt.
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3. Zij R voorzien van de gewone metriek.
Zij f: R—> R continu.
Bovendien geldt: lim f(x)= lim f(x) = 0, dat wil zeggen :
x = oo X —y—oo

Ve>0 IMNeR:[x>M = |f(x)l <g] en [x<N:> lr() 1 <e] .

a)  Bewijs of weerleg: f neemtop R een maximum aan.
b)  Toon aan: Als f(0)=10 danneemt f op R een maximum aan.

Zij A: = {xeRIf(x)>x} en B: ={xeRlf(x)<x} .
c¢) Toonaan:A en B zijnopenin R.
d) Toonaan: 3x>0: f(x)<x ;

Jx<0: f(x)>x.

e)  Toon aan: f heeft een dekpunt, dat wil zeggen:

dxeR: f(x)=x.

4. Zij f: R’ >R gegeven door:
fey) = (x=y)(x*+y* 1) x

a)  Licht toe, waarom f continu is.

b)  Schetsin R’ de nulpuntsverzameling Z van f
(dus Z :{(x,y) e R f(x,y)zO} ) en schets bovendien in R’ het

tekenverloop van f.
c) Zij D= {(x,y) [ x>+ <1 A x20 A ny}.

Is D compact?Is D' compact?

d)  Licht toe, waarom f op D' een maximum aanneemt.
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5. Zij f(x)=— (neN ;x20) .
nx”+1
(i)  Bepaal de puntsgewijze limiet van de rij (f,) ;
(ii) Convergeertderij (f,) in # ([0, =)); in # ((0, ) ; in # ([a, «)) met
a>0?
Normering: la: 3 2a: 3 3a: 2 4a: 1 5: 8
b: 3 b: 6 b: 3 b: 2
c: 3 c: 1 c: 2
d: 2 d: 2 d: 2
e: 2
11 9 10 7 8
Eindcijfer = Totaal +1.




